



央视开年大戏《换了人间》开播

200多个历史人物来到你面前



看点一 诗化语言展 史诗品格

这部剧的编剧王朝柱说：“史诗品格”是该剧最显著的特点。《换了人间》以宏大的历史视野，正面地、完整地、真实地、形象地再现了一段风云历史。创作过程中，主创们拒绝戏说历史，用历史唯物主义解读这段历史。

《换了人间》又是一首戏剧化的长诗，全剧的描述尽量做到用诗化的语言，主要人物的对话不仅要有一定的时代感，而且还要有诗人的激情。这部剧的剧名“换了人间”，出自毛泽东1954年夏写的词《浪淘沙·北戴河》。“萧瑟秋风又是，换了人间”——表达在秋风吹拂草木的飒飒中，反动派被打倒，新中国成立，新生活迎来希望。



看点三 展现毛泽东情感世界

剧本没有神化领袖人物，通过生动的细节刻画和细腻的情感描写，展现了毛泽东作为丈夫、父亲的一面，充分揭示了人物丰富的情感世界。剧中，有大量对于毛泽东作为父亲对家人的情感表达刻画，编剧王朝柱说：“无情未必真豪杰，怜子如何不丈夫。这次在《换了人间》里写到了很多关于毛主席生活中的事情。他既是领袖，

也是父亲；既是共和国的缔造者，也是人民的儿子。这部戏里对他的不同身份都有进一步的探索。”剧中，毛泽东作为一位既伟大又普通的父亲形象真实感人，主动送儿子毛岸英赴朝参战的情节和毛岸英牺牲后，默默收起准备送给儿子结婚纪念的旧军大衣等细节，令人感动，催人泪下。

《换了人间》四大看点

看点二 创同类题材电视剧之最

这部剧集中了全国重大革命历史题材电视剧创作的强大阵容。编剧王朝柱曾创作过多部红色经典作品，该剧是他继《解放》《辛亥革命》《寻路》之后与天津合作的又一部史诗作品。倪祖铭、杨晶担任该剧导演，唐国强、刘劲、王伍福、郭连文、卢奇、马晓伟等著名表演艺术家在剧中出演主要角色。为了尽可能地展现该剧的“史诗品格”，剧组在创作过程中精益求精。在

演员方面，唐国强、马晓伟、刘劲、王伍福、郭连文、卢奇、吴京安、谷伟等表演艺术家齐聚本剧，可以说创造了同类题材电视剧之最。该剧导演倪祖铭告诉记者，《换了人间》出场历史人物多达200多名，在丰富的史料基础上，准确把握刻画了一批性格特征、理想信念和追求道路各不相同的人物群像，立体丰满、鲜活生动，许多不为人知的细节更是感人至深，催人泪下。



看点四 真实还原历史氛围

为了真实还原历史氛围，剧中所涉历史事件都是在事件发生地实景拍摄的。拍摄期间，剧组跋山涉水，转战新疆、西藏、四川、江苏、浙江、北京等地，还远赴俄罗斯取景拍摄。此外，剧组还专门搭建了丰泽园、菊香书屋等重要场景；服装、化

妆、灯光等技术部门也是精益求精，后期制作精心投入，画面饱满丰富，富有质感。剧中涉及的中南海西花厅的戏份儿，是在天津的周邓纪念馆西花厅拍摄的。周邓纪念馆西花厅是按照北京中南海西花厅1:1的比例仿建的。①3（本报综合）

作为开年大戏，40集大型史诗电视剧《换了人间》8日晚在央视一套黄金档开播。由唐国强、刘劲、王伍福、郭连文、卢奇、吴京安、谷伟、姚居德等联袂主演该剧，集中表现了1949年至1954年间中国革命的伟大进程和时代巨变，这也是77岁的著名编剧王朝柱继创作了《长征》《解放》《寻路》《延安颂》《辛亥革命》等20多部影视巨作后的又一力作。

还原一个个历史事件

《换了人间》秉持严谨的创作态度和革命史诗的创作风格，以大量翔实的史料全景式再现了新中国成立前后波澜壮阔的历史风云，形象地反映了国共两党在军事、政治、经济、统战以及秘密战线等领域的全面较量，真实展现了北平和平解放、国共和谈、渡江战役、占领南京、上海金融大战、《中苏友好同盟互助条约》签署、抗美援朝、和平解放新疆和西藏等一系列惊心动魄的历史事件。

华人民共和国是怎么诞生的、人民为什么抛弃国民党拥护共产党。自然，我们还通过艺术特有的感染力，让观众深切地感受中国共产党领导的这场换了人间的革命是何等伟大和艰辛！”

编剧王朝柱说：“《换了人间》艺术且形象地反映了历史转折过程中，国共两党此消彼长的历史走向以及各个社会阶层的变化，尤其是两种不同的精神文化撞击，观众尤其是青年观众可以从中了解中

该剧在丰富史料的基础上，刻画了一批理想信念、人生追求和性格特征各不相同的人物群像，剧中出现的国共双方及其他方面的历史人物达200多名。唐国强在剧中扮演毛泽东并担任艺术监制，刘劲饰演周恩来、王伍福饰演朱德、郭连文饰演刘少奇、卢奇饰演邓小平、马晓伟饰演蒋介石，这几乎是当今特型演员的最佳阵容。可以预期《换了人间》将为荧屏革命重大历史题材创作增添新的华章。

汇成一本本红色家谱

近年来，一批讴歌中国革命历史的红色题材电视剧，形成了荧屏上一道波澜壮阔、气吞山河的文化景观。去年，纪念建军90周年，观众在荧屏上看到了《热血军旗》《秋收起义》《黑土热血》《林海雪原》《绝密543》《深海利剑》等一批表现不同时期我军风采的作品。前年，纪念红军长征胜利80周年，仅长征题材，全国各大电视台推出的电视剧就有10多部。令人欣喜的是，舆论和观众对这类题材的创作普遍反响强烈。《绝命后卫师》《红旗漫卷西风》《长征大会师》《千里雷声万里闪》《我是红军》《彝海结盟》《红星照耀中国》等电视剧，引发了阵阵收视热潮和网友好评。如果再往前追溯，我们还可以看到更多讴歌长征精神的作品，如《长征》

《领袖》《十送红军》《雄关漫道》等。多年来播出的革命历史题材电视剧几乎已串起了中国革命近一个世纪的宏伟历史长卷。这些剧既有宏大叙事，如40集鸿篇巨制《换了人间》以及以往的《长征》《延安颂》等，也有以小见大的《骡子和金子》《十个连长一个班》等，既有人物传记片如《陈云》《彭德怀元帅》等，也有以历史事件为题材的《西安事变》《中国1945之重庆风云》等，它们互为补充、相得益彰，成了观众了解党史、军史、国史的重要渠道。

荧屏不断推出的革命历史题材电视剧，汇成了一本蔚为壮观的红色家谱。其中蕴含的精神力量，对于我们今天“不忘初心，牢记使命”具有不可估量的重要意义。

俄罗斯真实太空历险 《太空救援》12日上映

1982年4月19日，苏联“礼炮”系列最后一个空间站“礼炮七号”发射升空；1985年2月11日，“礼炮七号”与地面控制中心失联，后果无法预计，工程师维克托·阿约金和退役宇航员弗拉基米尔·费奥多罗夫临危受命，肩负起了这项惊心动魄的太空维修任务……将于12日在中国上映的俄罗斯电影《太空救援》将艺术展现这段真实太空历险。

有业内人士表示，从《地心引力》《火星救援》到《星球大战》系列，太空题材电影长期被好莱坞把持，其凭借庞大的制作费用、精良的特效水平形成了覆盖全球的影响力，而《太空救援》则以自身的成功为业界提供了太空片的另外一种可能。（据新华社）



青春爱情轻喜剧 《遇见你真好》定档大年初一

由顾长卫执导，白客、蓝盈莹、张海宇、周楚濂、曹骏、王玉雯、蒋易、李晨晖主演，范明、蒋雯丽特别出演的青春爱情轻喜剧《遇见你真好》宣布定档2018大年初一。

电影《遇见你真好》是顾长卫首次尝试青春爱情轻喜剧题材。影片改编自青年作家孔龙原创小说，讲述一群处在青春期的少男少女关于爱情、友情，及人生选择中的趣事，是2018年春节档上映的唯一一部青春爱情喜剧。

电影《遇见你真好》讲述了既青春又美好的群像故事，通过预告展现青春放飞，可以从中间窥见正片的精彩。其中学生操场跑操、课桌上摆得高高的书本、白衣飘飘的校花、严厉的教导主任，更是勾起观众对自己青春的共鸣，重温读书时曾经做过的傻事。人生总是伴随着遗憾，但是能够遇见彼此，已经是三生有幸。让人会心一笑的同时感到青春的温暖。①3（据新华社）



又一部暖心电影来袭 《狗狗的疯狂假期》确定引进

高口碑动画电影《狗狗的疯狂假期》曾凭借优质的制作水准取得了第31届艾美奖最佳动画片和最佳音效两项提名。影片在全球多地上映后更是好评不断，得到了各国孩子们的喜爱。电影讲述了萌宠奥兹和它的小伙伴们在新的环境中共同度过一段疯狂的假期，并最终重回主人身边的故事。目前《狗狗的疯狂假期》正式确定引进国内，预计近期上映，中国观众即将迎来狗年第一“旺”。

《狗狗的疯狂假期》讲述了一只友好、和平的小猎犬奥兹，被外出度假的主人寄养到一个顶级宠物酒店，在那里，它结识了一群新朋友，竟也遇到了前所未有的危机。平日里，过着娇宠安逸、自在生活的奥兹得罪了萌宠界“黑帮老大”，为此它开动脑筋，一面与恶棍周旋，避免危险；一面团结与它有相同遭遇的伙伴，开启了一段属于狗狗的疯狂假期之旅！

作为一部极为暖心的动画电影，忠诚的小猎犬奥兹始终不忘与主人的美好回忆，也正是这种情感支撑着它渡过难关，并带领其他狗狗团结起来，运用自己的勇敢和智慧战胜邪恶力量，重获自由。影片中剧情设定让人看后极为感动，也更懂得如何珍惜身边的亲人、朋友。《狗狗的疯狂假期》此番引进中国，势必成为这个寒假的一股暖流，该片尤其适合全家人共同观看。①3（据新华社）

